

# ГК «МЕТРОПОЛЬ» ОТМЕЧАЕТ 30-ЛЕТИЕ

Группе компаний «МЕТРОПОЛЬ» 16 марта 2025 года исполнилось 30 лет. За эти годы компания вместе со всей страной прошла большой и непростой путь развития и становления. ГК «МЕТРОПОЛЬ» стала одним из самых успешных и знаковых предприятий новой России.

**К**ОМПАНИЯ является давним и надёжным партнёром «Аргументов недели», она активно поддерживает наши социальные проекты. В этот замечательный день особенно приятно поздравить наших добрых друзей и пожелать им покорения новых вершин!

Изначально ГК «МЕТРОПОЛЬ» создавалась в 1995 году как инвестиционная финансовая компания, которая довольно быстро за первые 10 лет своего существования превратилась в крупную международную инвестиционную промышленную группу с российским капиталом и стала развиваться в самых разных и новых для страны финансовых областях: биржевые операции, управление финансовыми средствами и консалтинг, банковский бизнес и инвестиционная деятельность в реальном секторе экономики. Были в истории компании освоение и разработка месторождений, управление международным аэропортом, создание промышленных холдингов, работа на рынках недвижимости, туристических и страховых услуг. Представительства компании открывались в Великобритании, Франции, Японии, Китае, Сербии, на Кипре и во многих других странах, включая Африканский континент.

Благодаря политике руководства финансовый успех группы был в первую очередь направлен на реализацию научно-исследовательских проектов, экспедиций и благотворительности. В 2005–2015 годах ГК «МЕТРОПОЛЬ» основала несколько благотворительных фондов, в том числе Фонд содействия сохранению озера Байкал (ФССОБ) и Благотворительный фонд поддержки военно-морского флота «КРЕЙСЕР «ВАРЯГ», а также осуществила ряд крупных экспедиционных и культурных проектов, в их числе: экспедиция «Полёт к вершине планеты» (первый в истории человечества успешный полёт с материка к Северному полюсу на тепловом аэростате «Святая Русь», 2005 г.); проект «Высокий старт» (установление мирового рекорда по подъёму в высоту на дирижабле «Полярный гусь», 2006 г.); Международная научно-исследовательская экспедиция «Миры» на Байкале» (изучение озера Байкал с помощью глубоководных обитаемых аппаратов «Мир», 2008–2010 гг.); экспедиции «Патомский кратер 2010» и «Патомский кратер 2011»; экспедиция «Остров Врангеля 2011»; Международная научно-исследовательская экспедиция «Трансевразийский перелёт: Леман – Байкал» (исследования озёр Женевское и Байкал с помощью сверхлёгких летательных аппаратов, 2013–2015 гг.) и др.

С наступлением непростых экономических и геополитических условий и кризисов 2020-х годов Группа «МЕТРОПОЛЬ» сосредоточилась на инвестициях в российскую экономику. Сейчас ГК «МЕТРОПОЛЬ» продолжает своё развитие как Российская Инвестиционная Группа и как Крупный Девелопер в ключевых сферах российской экономики: строительство жилья, медицинских учреждений, военной инфраструктуры и социальных объектов, развитие сельского хозяйства и внутренний туризм. Задачи, которые выполняют компании Группы, зачастую реализуются на самых географически удалённых территориях и в непростых климатических условиях.

Так, ОАО «ЗАПСИБГАЗПРОМ» под управлением ГК «МЕТРОПОЛЬ» осуществляет строительство важных для России уникальных инфраструктурных объектов, в том числе в самых сложных арктических и дальневосточных регионах России, а также в Антарктиде. Построенные базы «АРКТИЧЕСКИЙ ТРИЛИСТНИК» и «СЕВЕРНЫЙ КЛЕВЕР» повысили обороноспособность России в Арктике. За 4 года спроектирован, построен и в 2024 году введён в промышленную эксплуатацию новый суперсовременный зимовочный комплекс российской станции «ВОСТОК» в Антарктиде. В 2021 году по поручению Президента РФ за 10 месяцев на Камчатке был построен Соколиный центр для репродукции и сохранения редких пород хищных птиц. В период пандемии по стране были оперативно возведены 4 антиковидных госпиталя, а также открытый в 2023 году не имеющий аналогов в России новый онкологический центр в Туле, рассчитанный на 14 тысяч случаев госпитализации в год.

«МЕТРОПОЛЬ-ДЕВЕЛОПМЕНТ» в партнёрстве с «МР-Групп» завершает строительство масштабного жилого комплекса бизнес-класса «МЕТРОПОЛИЯ» в Москве. Первые очереди жилья уже сдали в эксплуатацию. Более 30 тысяч человек поселились в новых квартирах с прекрасным видом на Москву.

Группа «МЕТРОПОЛЬ» успешно работает на внутреннем и туристическом направлениях. Оператор «МЕТРОПОЛЬ-ЭКСПРЕСС» стабильно увеличивает поток туристов на Байкал. Управляющая компания «ПУТНИК – МЕНЕДЖМЕНТ» продолжает развивать гостиничную инфраструктуру России, обеспечивая полный спектр услуг по управлению, сопровождению объектов, обучению сотрудников и предоставлению консалтинговых услуг.

«МВС-АГРО» – сельскохозяйственное направление в группе, которое за

5 лет работы по возрождению пахотных земель в Московской области стало лидером по внедрению передовых технологий АПК и стабильной высокой урожайности, возделываемых масличных и зерновых культур. В обороте у компании более 2000 га земли под рапсом, озимой и яровой пшеницей, горохом и соей.

На сегодняшний день все компании Группы «МЕТРОПОЛЬ» работают с чувством выполняемого перед страной долга, хорошими финансовыми показателями, новыми планами и уверенностью в завтрашнем дне.

Основателем и руководителем ГК «МЕТРОПОЛЬ» является друг редакции «Аргументов недели» Михаил Слипенчук. В феврале 2005 года его отец известный писатель и поэт Виктор Слипенчук написал для компании гимн:

## Метропольцы!

Да здравствует свобода!  
Компьютерное беглое меню.  
Продвинутых – в любое время года  
Мы приглашаем к братскому огню.

Наши эмитенты  
Любят дивиденды,  
Создают комиссию  
Поддержать эмиссию.

Мы не возражаем –  
Прибыль уважаем.

Познавшие дефолта катастрофу –  
Рычат медведи и быки режут,  
Идя на биржу, словно на Голгофу,  
Где брокеров на завтрак подают.

Господа клиенты  
И акционеры  
Любят на проценты  
Ездить на «Ривьеры».  
Ну а мы не прочь  
В этом им помочь.

Давайте к нам – в компанию удачи.  
Почувствуете, лёгок ли наш крест.  
Команда в связке, и нельзя иначе –  
Мы день за днём идём на Эверест.

Наши облигации  
Превратились в акции.  
Ну а наши акции –  
Снова в облигации.  
Голубые фишки  
Прячьте на сберкнижке.

Метропольцы! Да здравствует свобода!  
Но в нашей связке нет свободных мест.  
Метропольцы – элитная порода.  
Наш каждый день похож на Эверест.

Коллектив редакции  
«Аргументы недели»

